
1. 다음 표는 동헌이네 모둠과 정수네 모둠의 수학 성적입니다. 어느
모둠의 성적이 얼마나 더 높은지 평균을 비교하시오. (단, 나누어
떨어지지 않는경우 소수 첫째자리까지 반올림하여 구하시오.)

동헌이네 모둠 정수이네 모둠
(단위 : 회) (단위 : 회)

84 73 66 92 87 95 95
76 83 90 92 68 70 89 92

① 동헌이네 모둠이 2 점 더 높습니다.

② 동헌이네 모둠이 약 4.2 점 더 높습니다.

③ 정수네 모둠이 약 3.1 점 더 높습니다.

④ 정수네 모둠이 5 점 더 높습니다.

⑤ 정수네 모둠이 6 점 더 높습니다.

평균 = 자료의 합계÷ 자료의 개수
동헌이네 모둠 수학 성적의 평균 :
656 ÷ 8 = 82 점
정수네 모둠 수학 성적의 평균 :
596 ÷ 7 = 85.14 · · · 점 → 약 85.1점
정수네 모둠이 약 3.1점 더 높습니다.

해설



2. 오늘은 목요일입니다. 다음 사건이 일어날 가능성을 알맞게 이야기한
것은 무엇입니까?

내일은 수요일일 것입니다.

① 불가능하다. ② 가능성이 작다.

③ 가능성이 반반이다. ④ 가능성이 크다.

⑤ 확실하다.

오늘은 목요일이므로 내일은 금요일입니다. 따라서 내일이 수
요일일 가능성은 불가능합니다.

해설



3. 다음 사건이 일어날 가능성을 알맞게 이야기한 것은 무엇입니까?

계산기로 9 − 4를 누르면 5가 나올 것입니다.

① 불가능하다. ② 가능성이 작다.

③ 가능성이 반반이다. ④ 가능성이 크다.

⑤ 확실하다.

계산기로 9 − 4를 누르면 항상 5가 나옵니다.

해설



4. 과일 봉지 안에 사과가 3개, 배가 4개, 귤이 7개 들어 있습니다. 과일
한 개를 꺼낼 때, 귤을 꺼낼 가능성을 수로 나타내시오.

①
1

3
②

2

3
③

1

2
④

1

4
⑤

1

6

(모든 경우의 수) = 3 + 4 + 7 = 14

(귤을 꺼내는 경우의 수) = 7

(귤을 꺼낼 가능성) =
7

14
=

1

2

해설



5. 주사위를 한 개 던졌을 때, 1이 나올 가능성을 수로 나타내시오.

① 1 ② 6 ③
1

6
④

1

3
⑤

1

36

주사위를 한 개 던졌을 때 나오는 경우의 수는 6입니다. 또한 주
사위를 한 개 던졌을 때, 1이 나올 경우의 수는 1입니다. 따라서

1이 나올 가능성은
1

6
입니다.

해설



6. 동전 2개를 동시에 던졌을 때, 모두 그림이 있는 면이 나올 가능성을
수로 나타낸 것은 무엇입니까?
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동전 2개를동시에던졌을때나올수있는모든경우는 (그림면,
그림면), (그림면, 숫자면), (숫자면, 그림면), (숫자면, 숫자면) 4
가지이며그중에서모두그림면이나오는경우는한가지이므로

가능성은
1

4
입니다.

해설



7. 제주도의 월별 관광객 수를 반올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때,
관광객 수 변화를 나타내기에 가장 좋은 그래프는 어느 것입니까?

① 막대 그래프

② 꺾은선 그래프

③ 물결선을 사용한 꺾은선 그래프

④ 원 그래프

⑤ 그림 그래프

막대그래프는각부분을비교하는데편리하고꺾은선그래프는
변화하는 상태를 알아보는 데 편리합니다.
관광객수를 천의 자리까지 나타낸다고 하였으므로 천의 자리 아
래를생략한물결선을사용한꺾은선그래프가가장적당합니다.

해설



8. 다음 중 꺾은선그래프로 나타내면 좋은 것을 모두 고르시오.

① 월별 키의 변화 ② 높이뛰기 기록의 변화

③ 가족의 키 ④ 조원들의 높이뛰기 기록

⑤ 온도의 변화

꺾은선 그래프는 시간에 따른 연속적인 변화를 알아보기 쉽고,
늘어나고 줄어드는 변화 상황을 알기 쉬우며 이어지는 구간과
구간 사이에 중간 값을 짐작할 수 있습니다.

해설



9. 영민이는 126쪽이 되는 동화책을 일 주일 동안에 다 읽었고, 은서는
180쪽이 되는 동화책을 9일 동안에 다 읽었습니다. 누가 하루에 평균
몇 쪽씩 더 읽었는가를 알아보는 식으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 126 + 180 ② 126 − 180

③ 126 ÷ 7 − 180 ÷ 9 ④ 180 ÷ 9 − 126 ÷ 7

⑤ 126 ÷ 7 + 180 ÷ 9

영민이가 하루에 읽은 평균 쪽수는
(126 ÷ 7) = 18(쪽)이고,
경영이가 하루에 읽은 평균 쪽수는
(180 ÷ 9) = 20쪽입니다.

해설



10. 갑, 을, 병, 정, 무, 기 6사람 중에서 2명의 당번을 정하기로 하였습니
다. 갑과 을이 당번이 될 가능성을 수로 나타내시오.
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④
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모든 경우의 수 : 6 × 5 ÷ 2 = 15

갑과 을이 당번이 될 경우의 수 : 1

갑과 을이 당번이 될 가능성 :
1

15

해설



11. 주머니 속에 크기와 모양이 같은 흰 구슬 4개와 파란 구슬 5개가 섞여
있습니다. 이중에서구슬한개를꺼낼때, 파란구슬이나올가능성을
수로 나타내시오.

①
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④
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9

(모든 경우의 수)= 4 + 5 = 9

(파란 구슬이 나오는 경우의 수) : 5

(가능성) =
5

9

해설



12. 주머니 속에 초록 구슬이 4개, 빨간 구슬이 8개, 노란 구슬이 2개, 흰
구슬이 3개 들어 있습니다. 이 주머니에서 한 개를 꺼냈을 때, 모든
경우의 수에 대하여 초록 구슬이나 흰 구슬이 나올 가능성을 수로
나타낸 것을 다음 중에서 고르시오.

①
1
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모든 경우의 수 : 4 + 8 + 2 + 3 = 17

초록 구슬이나 흰 구슬이 나올 경우의 수
: 4 + 3 = 7

가능성 :
7

17

해설



13. 채소바구니안에고구마가 3개, 감자가 11개, 양파가 7개들어있습니
다. 채소 한 개를 꺼낼 때, 양파를 꺼낼 가능성을 수로 나타내시오.

①
1

3
②

3
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2

7
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3

7
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7

(모든 경우의 수)= 3 + 11 + 7 = 21

(양파를 꺼내는 경우의 수)= 7

(양파를 꺼낼 가능성)= 7

21
=

1

3

해설



14. 40명의 학생이 줄넘기 대회에 참가했습니다. 상의 종류는 최우수상 1

명, 우수상 4명, 장려상 6명입니다. 한학생이줄넘기대회에참가했을
때, 상을 받을 가능성을 수로 나타낸 것은 무엇입니까?

①
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40
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40

한 학생이 줄넘기 대회에 참가할 경우의 수 : 40

상을 받을 경우의 수 : 1 + 4 + 6 = 11

상을 받을 가능성 :
11

40

해설



15. 1에서 20까지의 수가 각각 적힌 카드가 20장 있습니다. 이 중에서 한
장을 뽑을 때, 카드에 적힌 수가 3의 배수이거나 7의 배수일 가능성을
수로 나타내시오.

①
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④
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⑤

2

5

3의 배수 : 3, 6, 9, 12, 15, 18

7의 배수 : 7, 14

3의 배수이거나 7의 배수일 경우의 수 : 8

(가능성)= 8

20
=

2

5

해설


